

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年11月9日 星期五 癸卯年九月廿六 总第12528号 国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



## 习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞

新华社北京11月8日电  
11月8日上午,国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

习近平指出,2015年,我在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”,倡导构建网络空间命运共同体,这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。当今世界变乱交织,百年变局加速演进,如何解决发展赤字、破解安全困境、加强文明互

鉴,是我们共同面临的时代课题。互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台,构建网络空间命运共同体既是回答时代课题的必然选择,也是国际社会的共同呼声。我们要深化交流、务实合作,共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段。

我们倡导发展优先,构建更加普惠繁荣的网络空间。深化数字领域国际交流合作,加速科技成果转化。加快信息化服务普

及,缩小数字鸿沟,在互联网发展中保障和改善民生,让更多国家和人民共享互联网发展成果。

我们倡导安危与共,构建更加和平安全的网络空间。尊重

网络主权,尊重各国的互联网发

展道路和治理模式。遵守网络

空间国际规则,不搞网络霸权。

不搞网络空间阵营对抗和军备

竞赛。深化网络安全务实合作,

有力打击网络违法犯罪行为,加

强数据安全和个人信息保护。

妥善应对科技发展带来的规则

冲突、社会风险、伦理挑战。中方愿同各方携手落实《全球人工智能治理倡议》,促进人工智能安全发展。

我们倡导文明互鉴,构建更加平等包容的网络空间。加强网上交流对话,促进各国民众相知相亲,推动不同文明包容共生,更好弘扬全人类共同价值。

加强网络文明建设,促进优质网

络文化产品生产传播,充分展示

人类优秀文明成果,积极推动文

明传承发展,共同建设网上精神

家园。

习近平最后强调,信息革命时代潮流浩荡前行,网络空间承载着人类对美好未来的无限憧憬。让我们携起手来,构建网络空间命运共同体,让互联网更好造福世界各国人民,共同创造人类更加美好的未来!

2023年世界互联网大会乌镇峰会11月8日至10日在浙江乌镇举行,主题为“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”。

## 撑牢心灵保护伞 筑起发展共富梦

外卖配送员心理健康专项服务活动暨启动仪式在杭举办

本报讯 记者寿慧桢报道  
撑牢心灵保护伞,筑起发展共富梦。昨日,由中国财贸轻纺烟草工会主办,省财贸工会等单位承办的“外卖配送员心理健康专项服务活动暨启动仪式”在杭州市余杭区新就业群体党群服务中心举行。中国财贸轻纺烟草工会副主席、分党组成员王宏伟,全国总工会社会联络部一级巡视员佟永春,省总工会党组成员、副主席陆维出席活动并致辞。

本次活动面向外卖配送员及其家属、子女,以“线上线下”相结合的方式开展。线下,在杭州、北京、兰州、南京、成都等5个城市分别举办5场心理健

康服务活动,每场活动均邀请知名心理专家及咨询师,开展包括辅导讲座、一对一心理健康咨询、心理健康沙龙等活动。线上,开通为期一年的心理健康热线,同时提供心理健康体检服务,形成个人和外卖配送员群体心理健康体检报告。在杭州活动现场,北京懋德社会工作服务中心的三位专家为50余名来自美团、饿了么平台的外卖配送员提供了心理专家访谈、一对一心理咨询、心理健康体检等服务。

近年来,省总工会高度重视新就业形态劳动者的权益保障和维护服务工作,紧紧围绕新就业形态劳动者的特点,

创新组织形式和服务模式,抓组建、促规范、优服务、强维护,新就业形态劳动者工会工作走在前列,包括外卖配送员在内的广大新就业形态劳动者的获得感、幸福感和安全感普遍增强。

省总工会有关负责人表示,全省各级工会组织将以此次活动为契机,努力为更多的“外卖小哥”撑起心灵保护伞,为更多的“外卖小哥”创造成长和发展平台,让更多的“外卖小哥”共建共享“共富梦”,持续深入推进新就业形态劳动者工会工作三年行动计划,用心用情用力做好外卖配送员的维护服务工作。



外卖配送员心理健康专项服务活动在杭启动。图为仪式结束后,心理专家现场为外卖配送员开展一对一面谈。  
记者邹伟锋 摄



实操比赛现场

## 长三角技能尖兵打响擂台赛

本报讯 记者李国峰摄影  
报道 11月6日至8日,2023年长三角三省一市工业机器人虚拟仿真职工职业技能竞赛在嘉兴市嘉善县举行。省总工会党组成员、副主席胡柯,嘉兴市人大常委会副主任、市总工会主席祁海龙出席活动。

本次竞赛内容由理论考

试和技能实操两部分组成,在

检验参赛选手的工业机器人、

电气、机械自动化、虚拟仿真

等理论知识的基础上,重点突

出企业所需的集成系统虚拟

搭建、机械/电气行为定义、IO信号配置及关联、工业机器人虚拟编程与调试、集成系统虚拟调试等专业技能实操及新技术应用。

“作为新一轮科技革命与制造业融合创新的重要载体,工业机器人虚拟仿真技术是企业优化生产流程的利器,它能帮助提升工程研究、操作员培训系统等工作的安全性和效率。”嘉兴市总工会有关负责人表示,“我们将以此为契机进一步探索建立长三角一

体化职工职业技能竞赛新模式,推动长三角地区人才工作互联互通、紧密合作,共同谱写长三角更高质量一体化发展新篇章。”

经过激烈角逐,浙江省嘉兴市代表队获团体一等奖,浙江省交通运输工会代表队杜冲获个人一等奖。

本次比赛由上海市总工会、江苏省总工会、浙江省总工会、安徽省总工会主办,嘉兴市总工会承办,来自各地选送的61名选手参加了比赛。

## 8000元起步 宁波企业给应届生开高薪

本报讯 通讯员乐晓、李臻报道  
11月7日,“奔涌而来”宁波市软件相关专业专场招聘会和宣讲会在浙江大学软件学院举行。全市近百家企事业单位开出1300个岗位需求。

1200多位来自全市10余所高校的软件、计算机和电子信息等专业的2024届应届毕业生参会。不少企业不仅开出高薪,并积极宣讲,只为求得心仪的“程序员”。

开出30万元年薪,仍抢不到优秀毕业生

在我国制造强国、网络强国、数字中国建设的大背景下,软件专业人才的前景可谓一片大好。”浙江大学软件学院常务副副院长尹建伟在宣讲会的致辞中表示。

从现场招聘情况看,宁波企业对软件人才求贤若渴。目前,各行各业正在经历一场数字化革命,算力、算法正在改变世界,数字经济和实体经济深度融合也让软件人才不仅成为互联网、软件信息企业的必备,更成为各类实体经济企业的“香饽饽”。

“本科生基本起薪超8000元/月,硕士12000元/月起步。如果有比较优秀的大专学生,我们也需要。写代码需要年轻和激情,学历并非是最重要的条件。”捷创技术研究院院长王春江表示。

吉利控股集团今年开出了大批面向新能源汽车智能化、网联化的研发岗位,数量达数十个,需求人数达数千人。特别是吉利研究院等机构,更是需要一

大批“软硬结合”的研发人员。“最吃香的是架构师、算法工程师,起薪15000元/月,优秀的能达到30000元/月,合适的人才可以说上不封顶。”吉利校招负责人表示。

目前,人工智能大模型、深度学习等技术日新月异,对这方面人才的需求也爆发式增加。许多企业招聘负责人表示,即使开到30万元的年薪,也很难吸引到合适的人才到宁波发展。

专家:宁波数实融合企业前

景可期

多位企业负责人称,以往“北上深杭”开出的薪资待遇远超宁波。如今宁波企业已愿意匹配BAT等“大厂”的薪资,但是,优秀的软件人才仍然大规模

流向“北上深杭”等互联网经济较发达的城市。

“毕竟‘北上深杭’等城市的机会多、氛围好、生态完整,学习进步的空间也更大。”现场一位同学表示。

对此,宁波软件行业协会秘书长金励君提出了不同的看法。他认为,同学们不应该只注重眼前的薪资。众所周知,“码农”拼的是青春,每年阿里等大厂都会裁掉一大批35岁以上的“P8”左右等级的“老码农”,招聘一批年轻人,给予“P6”左右的薪资等级。这样可以省下一大批用人成本。而且,35岁左右的员工已经很难适应高强度的“996”工作制。因此,实际上,“码农”挣钱的黄金期只有10年左右。35岁以后,除少数人升至管理岗

位,大多数人将被迫进入上下游的二级企业,拿20万元至50万元的薪水。”因此,大多数程序员的薪资曲线不是螺旋上升的。”

而如今,宁波大量的大型制造业企业或上市公司正处于数字化转型和数实融合的关键阶段,需要大量软件信息人才。这些人才在制造业企业是难得的“宝贝”,许多人能够在几年内获得晋升甚至独当一面的机会。而这些企业因为周期长且稳定,薪资收入也呈曲线上升趋势。如果将时间线拉长到整个职业生涯,年均收入未必少于所谓“大厂”。

浙江大学软件学院常务副院长尹建伟也表示,希望同学们多关注宁波制造业企业,共同推进宁波数字经济的发展。

## 全国基层立法联系点已征集到群众意见建议22000多条

据新华社南京11月8日电

全国人大常委会法工委基层立法联系点工作交流会8日在江苏昆山举行。记者从交流会上获悉,截至2023年5月,全国人大常委会法工委设立31个基层立法联系点和1个立法联系点。

2015年以来,全国人大常委会法工委先后通过联系点,就172件次法律草案、立法规划稿征求群众意见建议22000多条,有3100多条被立法研究吸纳。

## 中国商品市场综合百强榜单出炉

### 领跑全国!

### 我省33家商品市场入围

本报讯 记者羊荣江报

道 昨日,由国家市场监督管理总局、浙江省人民政府主办,浙江省市场监督管理局和义乌市人民政府承办的第十三届中国商品市场峰会在义乌召开。国家市场监督管理总局总工程师黄国梁,浙江省副省长王文正出席峰会并讲话。峰会发布了《中国商品市场综合百强》榜单,我省有33家商品市场入围,占据榜单三分之一席位,继续领跑全国。

作为市场大省,我省在改革开放以来,特别是在“八八战略”的科学指引下,发挥体制机制优势,尊重群众首创,引导市场主体大胆试、勇敢闯、放手干,把“小生意”汇成了“大市场”。

省市场监督管理局局

长张文杰在现场用一组曲线,介绍了我省市场蝶变历程。1978年至1998年期间,我省商品市场出现爆发式增长,市场数量从1051家增至4619家。1999年至2012年期间,发展进入平稳期,市场数量保持在4000家左右。2013年以来,随着商业竞争加剧、市场集聚加速,一批低小散乱市场被淘汰,市场数量从4316家优化至目前的2960家,商品市场完成结构性调整。

改革开放以来,我省商品市场成交额年平均增长率高达20.21%。全省商品市场成交额从1978年的9亿元增长到2009年首次突破1万亿元,再到2022年突破1万亿元,再到2022年

## 省检察院研究制定29条《工作指引》

### 以高质效检察履职 保障民营经济 高质量发展

本报讯 记者胡翀报

昨日,省人民检察院召开新闻发布会,就浙江检察机关针对涉民企案件如何实现“办得快”“办得准”“办得好”,介绍了具体工作措施,吹响了保障民营经济高质量发展的新一轮号角。

今年以来,从中央到省委发布了一系列支持民营经济发展的意见和措施。10月,最高人民检察院又印发了《关于全面履行检察职能推动民营经济发展壮大的意见》。为全面推动中央《意见》、省委《措施》和最高检《意见》的落实落地,省人民检察院紧密结合检察职能,找准服务保障民营经济高质量发展的切入点、着力点,研究制定《关于高质效办理涉民企案件的工作指引》(以下简称“省检察院《工作指引》”),以高质效检察履职推动涉民企案件高质效办理。今年来,从中央到省委发布了一系列支持民营经济发展的意见和措施。10月,最高人民检察院又印发了《关于全面履行检察职能推动民营经济发展壮大的意见》。为全面推动中央《意见》、省委《措施》和最高检《意见》的落实落地,省人民检察院紧密结合检察职能,找准服务保障民营经济高质量发展的切入点、着力点,研究制定《关于高质效办理涉民企案件的工作指引》(以下简称“省检察院《工作指引》”),以高质效检察履职推动涉民企案件高质效办理。

省检察院第四检察部主任王霞芳介绍说,省检察院《工作指引》共29条,重点针对部分涉企案件办案周期过长、案件处理不公正、民营企业满意度不高、获得感不强等问题。29条省检察院《工作指引》把这些满意度不高、获得感不强的问题,归结、梳理为三大块内容——针对办案效率问题,提出了优化涉民企案件全流程办理、深